

Развиваем способности ребёнка к родному языку с помощью загадок



«Родное слово является основой всякого умственного развития и сокровищницей всех знаний»

К.Д.Ушинский

Общение – одно из важнейших условий развития нормальной речи. Ребенок начинает говорить только в ситуации общения и только по требованию взрослого. Если с ребенком мало разговаривают, растет «один», речь у такого малыша будет развиваться медленно.

Своевременное и правильное овладение ребенком речью является важнейшим условием ***полноценного развития***. Без хорошо развитой речи нет настоящего общения, нет подлинных успехов в учении.

Каждое слово родителей должно быть значимым, должно помогать ребенку познавать окружающий мир и осваивать язык. Воздействовать на формирование речи необходимо с ранних лет жизни, когда окружающая речь является основой речи ребенка. Одним из средств речевого развития ребёнка, наряду со стихами и рассказами, являются загадки.

Загадки – первые задачи для детского ума. Это стишки или прозаические выражения, описывающие предмет, не называя его самого. Чаще всего основное внимание в детских загадках уделяется какому-нибудь ***уникальному свойству предмета*** или его сходству с другим предметом. Они не просто развлечение, а обучение в игровой форме.

Для наших далеких предков загадки являлись своеобразным средством испытания мудрости и смекалки сказочных героев. Чуть ли не в каждой сказке задавались вопросы, на которые главным героям нужно было ответить, чтобы получить волшебный подарок.

Значение загадок:

- расширяют кругозор детей;
- знакомят с окружающим миром, развивают и обогащают речь;

- формируют способности к творчеству;
- развивают логическое мышление (способность к анализу, синтезу, сравнению, сопоставлению);
- формируют элементы эвристического мышления (способность выдвигать гипотезы, ассоциативность, гибкость, критичность мышления).

Следует учитывать, что:

- малышам чаще всего приводят в восторг загадки для детей про птиц, животных, всяких жучков и паучков;
- дети постарше обожают играть в загадки про сказочных героев и героев современных мультфильмов;
- чтобы превратить разгадывание в занимательную игру, нужно выбирать тематику в соответствии с тем, чем вы сейчас занимаетесь и где находитесь;
- любой праздник будет намного интересней и веселей, если в него включить такой занимательный пункт как разгадывание загадок;
- если играете с совсем маленьким ребенком, тогда ответы стоит посмотреть заранее, ведь нужно убедиться, что он уже знает слово, которое является разгадкой.

К.Д. Ушинский сказал: «Загадка – это повод к интересной беседе, которая закрепится в уме ребёнка именно потому, что живописная и интересная для него загадка заляжет прочно в его памяти, увлекая за собой все объяснения, к ней привязанные».



***Играйте с вашим
ребенком в разгадки
и он поймет, что учиться
может быть интересно
и даже весело!***

Белошеина Елена Александровна, учитель-логопед